

«Адония же, боясь Соломона, встал и пошел, и ухватился за роги жертвенника».

(3 Цар. 1:50)



«Благословен Господь Бог Израилев, что посетил народ Свой и сотворил избавление ему, и воздвиг рог спасения нам в доме Давида, отрока Своего».

(Лук. 1:68-69)

РОГ СПАСЕНИЯ

КРЕЩЕНИЕ ПОКАЯНИЯ

Во имя Отца и Сына и Святого Духа!

В наш храм, особенно в летнее время, приходит много желающих принять Таинство Крещения. И, казалось бы, надо радоваться, что люди тянутся к Богу, но меня, как священника, это обстоятельство иногда огорчает, по той причине, что в храме людей на службе не прибавляется. Как ходили в храм всегдашние прихожане, так они же и ходят. Спрашивается: куда же делись те новые члены Церкви, которые приобщились к Телу Христову через таинство святого Крещения? Ответ простой: люди приходят неподготовленные, не имеющие понятия, что такое Крещение, что такое Церковь, какая должна быть вера, какие обязанности возлагаются на человека крещеного. В народе сложилось поверхностное, обрядовое представление о Церкви. О том, что нужно с детства быть крещеным, потом повенчаться, и, наконец, когда умрешь, чтобы тебя отпели. И получается, что человек бывает в Церкви три раза в жизни, ну еще иногда заходит по праздникам поставить свечку, освятить пасхальный кулич и взять «Крещенской воды». Вот на этом и зиждется вся вера.

Церковь не воспринимается, как живой Богочеловеческий организм, в котором нужно жить, чтобы спастись.

На собеседовании перед Крещением спрашиваете людей: «С какой целью Вы хотите креститься?» Ответы можно услышать самые разные: чтобы быть крещеным, чтобы улучшить здоровье, чтобы жизненные обстоятельства изменились в лучшую сторону, чтобы быть ближе к Богу, т.е. человек хочет получить от Господа какие-то блага. Он их получит, если останется жить с Богом, если станет живым членом Церкви. Цель, с которой человек должен приходиться креститься - это покаяние, т.е. желание изменить свою жизнь, признать себя грешником.

Услышав проповедь о Христе, расположившиеся к

вере иудеи спросили святого апостола Петра, что же им делать? Апостол ответил: «Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов». (Деян.2:38)

Таинство Крещения необходимо нам для того, чтобы соединиться с Богом, примириться с Ним, так как человек существо падшее, прогневавшее своего Творца. Целью создания человека была жизнь в единении с Богом. Мы созданы для неба, а не для земли. Надо знать и еще одно не маловажное обстоятельство - это то, что человек сотворен бессмертным. «Как же так, - спросите вы, - ведь кругом мы видим смерть?» Дело в том, что мы видим смерть тела, и забываем, что в каждом человеке есть еще душа и дух. Тело умирает, когда из него выходит душа, а душа продолжает свое существование в вечности. В том случае если человек не жил с Богом, то наступает и смерть души.

Наши праотцы Адам с Евой, были созданы бессмертными, они должны были жить вечно, но, преступив заповедь, данную им Богом, лишились общения с Ним. Господь заповедал им не вкушать плодов от дерева познания добра и зла и за нарушение этой заповеди определил наказание - смерть (Быт.2:16-17). Таким образом человек ниспал из своего достоинства был выгнан из рая на землю, где и должен был оплакивать свой грех. Своими силами люди уже не могли восстановить прежних отношений с Богом. Никакие добрые дела, никакая праведная жизнь не смогли примирить человека со своим Творцом. Все ветхозаветные люди, до пришествия в мир Христа Спасителя, после смерти нисходили в ад. Человечество нуждалось в Искупителе. И этот Искупитель пришел. Господь Бог наш Иисус Христос принял на себя плоть человеческую. Бог стал человеком, пострадал за людей на Кресте, и Своими страданиями искупил нас от греха, проклятия и смерти. Христос умер на Кресте, был погребен, и на третий день воскрес из гроба. Он воскресил с Собой все человеческое естество и примирил нас с Богом Отцом,

После Своего славного Вознесения, Господь основал здесь на земле Церковь, ниспослав на своих учеников Духа Святого. Апостолы вышли на проповедь Слова Божия, призывали людей к покаянию. Поскольку в Церкви были установлены Таинства, в

которых действовал Дух Святой, людей уверовавших и решивших изменить свою жизнь, т.е. отстать от греховных прежних навыков и привычек, крестили во имя Иисуса Христа. Таким образом, человек перерождался в купели Крещения, получал новую жизнь, жизнь вечную, жизнь с Богом.

Казалось бы цель достигнута, человек примирился с Творцом, и получил спасение, но страсти, которые человек усвоил себе за время прошлой жизни, легко не уходят. И вот, чтобы с ними бороться, нужно жить церковной жизнью, т.е. в живом общении с Богом. Человек получает силы для борьбы с грехом в таинствах, установленных Церковью, т.к. в них действует Дух Святой. Поэтому крещеные, но не живущие церковной жизнью люди, являются мертвыми членами Тела Христова по слову Евангелия(Ин.15:5,6).

Крещение человека - это праздник души, освободившейся от рабства дьявола, восстание от смерти духовной. Но радость при Крещении получает только та душа, которая осознает какой бесценный дар она получила от Бога. За правильное распоряжение этим даром Господь обещает вечную радость, а за нерадивое - вечную муку. Нам всем придется отвечать после смерти за прожитую жизнь.

Крещение - это сораспятие Христу. Радость в вечной жизни мы можем получить через Крест: «...те, которые Христовы, распяли плоть со страстями и похотями» (Гал.5: 24). На нас, как на крещеных людей, накладываются определенные обязанности по отношению к Богу, к ближним и к нам самим.

Наше служение Богу заключается в послушании Матери-Церкви. «Кому Церковь не мать, тому Бог не Отец», - говорит Тертуллиан. Мы обязаны по воскресным дням быть на богослужении, соблюдать установленные Церковью посты, как можно чаще очищать свою совесть в таинстве Исповеди от грехов, причащаться Тела и Крови Христовых. Это и есть жизнь богоугодная. Многие из нас называют себя христианами, по сути, таковыми не являясь. Того кто не приложил никаких усилий, чтобы усвоиться Христу, ждет отвержение от лица Божия. От чего да избавит нас Господь Своей Благодатью и человеколюбием, Ему же подобает всякая слава, честь и поклонение со Отцом и Святым Духом. Аминь.

Священник Вячеслав Королев



ЛЮБОВЬ ТВОРИТ МЕНЯ БОГОМ, А ТЕБЯ, БОЖЕ, ЧЕЛОВЕКОМ

Где один - там нет любви. Где двое - там тень любви. Где единение троих, там - Любовь. Господи, имя Тебе - Любовь, ибо имя Твое - Троицнство.

Будь Ты один, Ты не был бы ни любовью, ни ненавистью.

Будь Ты двоичен, Ты оставался бы неизменным в любви и ненависти. Но Ты - Троица, и потому Ты - Любовь, и нет в Тебе ни тени перемены.

Любовь не ведает ни времени и ни пространства. Она вне времени и вне пространства. Для нее один день, как тысяча лет, и тысяча лет, как один день.

Когда Любовь единит меня с Тобой, - нет неба и земли, но пребывает только Бог; не существуют «я» и «ты», но пребывает только Бог.

В любви три ипостаси: целомудрие, ведение, святость. Любовь без целомудрия не милосердие, а земное себялюбие и страсть. Любовь без ведения не мудрость, а безумие. Любовь без святости не сила, а слабость. Когда объединяются они: страсть и безумие и слабость, то порождают пекло ада, которое лукавый зовет своей любовью.

Если же душа моя - чистая дева, и веденье мое - прозрение и мудрость, и дух мой - животворная святость, тогда сам я - любовь, которая осеняется Твоей Любовью. В любви я вижу Тебя как себя, и Ты меня зришь как

Себя. В любви я не смотрю на себя, но лишь на Тебя. В любви Ты не смотришь в Себя, но лишь на меня.

Любовь приносит себя в жертву так, как будто принимает, а не дает...

Есть ли земная любовь, - вопрошают меня соседи. - Точно так же как и земной бог, - отвечаю. Земная любовь, как все земное, лишь сон и сказка о любви. Она столь же похожа на Любовь, сколько идол походит на Бога. Как дым похож на пламя, так земная любовь походит на Божественную Любовь.

Разменяв золотой на медные гроши, вы уже не говорите «золотой», но «гроши». Почему же тогда Божественную Любовь, размельченную, растертую в пыль временем и пространством, вы называете любовью, а не пеплом?

Господи, удостой меня Любви, ею же Ты живешь, ею же и Жизнь даруешь.

Удостой меня Любви Твоей, Господи, и войду в свободу ото всех законов.

Всели в меня Любовь Твою, и она вселит меня в Тебя.

Епископ НИКОЛАЙ (Велимирович)